

国务院办公厅印发《意见》

推进物流降本增效 促进实体经济发展

新华社北京8月17日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步推进物流降本增效促进实体经济发展的意见》，部署推进物流降本增效有关工作，着力营造物流业发展良好环境，提升物流业发展水平，促进实体经济发展。

《意见》指出，物流业贯穿一二三产业，衔接生产与消费。推动物流降本增效对促进产业结构调整和优化升级、培育经济发展新动能、提升国民经济整体运行效率具有重要意义。《意见》从七个方面提出了27项具体措施。一是深化“放管服”改革，激发物流运营主体活力。年内实现跨省大件运输并联许可全国联网，完善城市配送车辆通行管理政策。推动依托公路超限检测站，由交通部门

公路管理机构负责监督消除违法行为、公安部门单独实施处罚记分的治超综合执法模式常态化、制度化。年内将货运车辆年检(安全技术检验)和年审(综合性能检测)依据法律法规进行合并。精简快递企业分支机构、末端网点备案手续。年内实现全国通关一体化，将货物通关时间压缩三分之一。

二是加大降税降费力度，切实减轻企业负担。完善物流领域相关税收政策。做好收费公路通行费营改增相关工作。选择部分高速公路开展分时段差异化收费试点。加强物流领域收费清理，着力解决“乱收费、乱罚款”等问题。

三是加强重点领域和薄弱环节建设，提升物流综合服务能力。加强对物流发展的规划和用地支持。结合编制国家级物流枢纽布

局和建设规划，布局和完善一批综合物流枢纽。着力推进铁路货运市场化改革，提升铁路物流服务水平。推动多式联运、甩挂运输发展。支持地方建设城市共同配送中心等，逐步完善县乡村三级物流节点基础设施网络。支持设立现代物流产业发展投资基金，鼓励银行业金融机构开发支持物流业发展的供应链金融产品和融资服务方案。

四是加快推进物流仓储信息化智能化，提高运行效率。大力发展“互联网+”高效物流的新业态、新模式。加强物流装载单元化建设，推进物流车辆标准化。

五是深化联动融合，促进产业协同发展。研究制定推进物流业与制造业融合发展的政策措施，大力支持第三方物流发展。加强物流核心技术和装备研发，建立制造业物流成本核算制度。

六是打通信息互联渠道，发挥信息共享效用。推进物流相关领域政府数据开放共享。推动物流活动信息化、数据化，支持物流信息平台创新发展。制定对运输物流行业严重违法失信市场主体及有关人员实施联合惩戒的合作备忘录。

七是推进体制机制改革，营造优良营商环境。选取部分省市开展物流降本增效综合改革试点，破除制约物流降本增效和创新发展的体制机制障碍。

《意见》要求，各地区、各有关部门要结合本地区、本部门实际，深入落实各项政策措施，完善相关实施细则，扎实推进工作。

多部门联合发文

扶贫小额信贷要精确 瞄准建档立卡贫困户

新华社北京8月17日电(记者 李延霞)银监会、财政部、人民银行、保监会、国务院扶贫办17日联合发文加强扶贫小额信贷管理，纠正各地扶贫小额信贷工作中出现的偏差，更好地发挥其在精准扶贫中的作用。

据了解，扶贫小额信贷在帮助贫困户发展生产、增收脱贫等方面取得了明显成效，但也存在资金使用不合理、贷款发放不合规、风险管理不到位等苗头性倾向性问题。

《关于促进扶贫小额信贷健康发展的通知》明确，扶贫小额信贷是为建档立卡贫困户量身定制的金融精准扶贫产品，其政策要点是“5万元以下、3年期以内、免担保免抵押、基准利率放贷、财政贴息、县建风险补偿金”。

《通知》要求，扶贫小额信贷要精确瞄准建档立卡贫困户，将信用水平和还款能力作为发放扶贫小额信贷的主要参考标准，借款合同要明确贷款资金用途，坚持户借、户还，切实防范冒名借款、违规用款等问题。

《通知》要求，银行业金融机构要将扶贫小额信贷精准用于贫困户发展生产或能有效带动贫困户致富脱贫的特色优势产业，不能用于建房、理财、购置家庭用品等非生产性支出，更不能将扶贫小额信贷打包用于政府融资平台、房地产开发、基础设施建设等。

《通知》要求，各地财政和扶贫部门要积极推动建立和完善风险补偿和分担机制。风险补偿金要按规定及时拨付到位，专款专存、专款专用、封闭运行。科学合理确定风险补偿金放大贷款倍数，明确政府与银行业金融机构风险分担比例，不得将风险补偿金混同为担保金使用。

在贷款管理方面，《通知》提出适当提高不良贷款容忍度，银行业金融机构扶贫小额信贷不良率高出自身各项贷款不良率年度目标2个百分点以内的，可以不作为监管部门监管评价和银行内部考核评价的扣分因素，同时加快完善尽职免责制度。

外汇局：

银行和财务公司须严格执行外汇业务展业要求

新华社北京8月17日电(记者 吴雨)17日，国家外汇管理局局长潘功胜表示，银行和财务公司作为外汇业务的一线服务窗口、外汇政策传导的重要纽带，要遵守外汇管理政策，完善外汇市场自律机制，严格执行外汇业务展业要求，合理引导市场预期。

潘功胜在2017年银行和财务公司座谈会上表示，今年以来我国经济稳中向好态势更趋明显，市场预期更加稳定，推动我国外汇形势明显好转，我国跨境资金流动保持总体稳定。银行和财务公司作为外汇业务的一线服务窗口、外汇政策传导的重要纽带，对维护外汇市场健康发展具有极其重要的作用。

外汇局表示，各银行和财务公司要全面提高服务实体经济的效率和水平，发挥好在外汇资源配置中的重要作用，服务和支撑国家的对外开放战略，为市场主体利用国际国内两个市场提供便利，满足客户合理的贸易投资需求。

谈到未来外汇管理的政策取向时，潘功胜表示，外汇管理将坚持改革开放，完善外汇政策框架；审慎有序推动资本项目可兑换；构建跨境资本流动的宏观审慎管理和微观市场监管体系；完善人民币汇率形成机制，增强汇率弹性。

A股指数全线飘红 创业板收获四连阳

新华社上海8月17日电(记者 桑彤)17日，A股市场各指数全线飘红，创业板收获四连阳。

当日上证综指以3253.85点高开，一路高位盘整，午后拉升，最终收报3268.43点，较前一交易日涨21.98点，涨幅为0.68%。

深证成指收报10653.73点，涨52.95点，涨幅为0.50%。创业板指数继续表现强势，当日上涨0.45%后以1833.40点收盘。中小板指数收报7197.91点，涨幅为0.33%。

当日，沪深两市个股中涨多跌少，收涨品种总数为2260只，收跌品种总数为808只。不计算ST个股和未股改股，两市逾30只个股涨停。

板块方面，无人零售、土木工程、铁路基建涨幅居前，涨幅都在2%以上；白酒跌幅在1%以上。

沪深B指也随之飘红。上证B指涨0.64%至336.88点，深证B指涨0.10%至1170.48点。

沪深两市成交量有所放大，分别成交2283亿元和2969亿元，总额超过5200亿元。

重庆企业成功研制反无人机“电磁盾”

新华社重庆8月17日电(记者 何宗渝 程千懿)记者从重庆翼动科技有限公司了解到，该公司自主研发的“电磁盾”反无人机单兵武器日前正式投产。该产品不仅可对国内市场超过90%的消费级和工业级无人机进行有效反制，还可追踪操控者身份。

翼动科技首席执行官乐放告诉记者，随着通用航空的发展，特别是无人机航模玩具的快速普及，无人飞行器侵入禁飞区的事件频发。“‘电磁盾’的操作类似实弹射击，利用电磁干扰原理驱离或击落非法入侵和飞行的无人机。”

据悉，该产品使用可循环充放的锂电池提供能源，具有尺寸小、重量轻、一体化、智能简易等特点，便于执勤人员随身携带使用，并配备有身份识别管理系统，可协助相关部门统一管理和监督应用。

深圳早晚高峰 全市限行外地车

新华社深圳8月17日电(记者 毛思倩)深圳交警17日发布公告，根据《深圳市人民政府关于印发2017年大气污染防治强化方案的通知》的工作要求，需要进一步加强外地车的限行力度，自21日起，将非深圳号牌载客汽车限行区域由目前的“原特区内+部分原特区外地区”扩展至深圳全市范围(高速公路及进出口岸、机场的部分道路除外)，限行时间仍为工作日早晚高峰7:00至9:00、17:30至19:30。

2014年12月29日，深圳实施小汽车增量调控措施，为配合“限购”措施的有效实施，深圳交警发布通告，在工作日早晚高峰期间，禁止外地车在原特区内的道路通行。2016年4月15日，“限外”区域扩大至原特区外部分中心城区及道路。

深圳交警数据显示，2017年，全市路网日均出行外地车数量为60.17万辆，比2016年增加36.38%；占日均出行车辆总数的36.39%，比2016年增加27.55%。其中，日均本地使用外地车数量362828，比2016年增加63.23%；占日均出行外地车数量60.3%，比2016年增加19.69%。

深圳交警相关负责人表示，此次扩大“限外”区域是由于强化大气污染防治的工作需要，全面推广新能源汽车也需要配套政策加以引导。此外，外地车使用保持高速增长态势，需要采取有效抑制措施，新一轮的城市建设高潮主要集中于原特区外地区，也亟须从需求端入手前瞻性调控全市交通需求。

江苏警方缴获 23吨假冒化妆品

据新华社南京8月17日电(记者 何磊静)江苏省徐州市警方近日侦破一起特大跨境跨省制售假冒境外品牌化妆品案件，共缴获假冒化妆品23吨，130多万人次被骗，涉案金额达2亿元人民币。

“2016年1月份，我们接到群众举报，称从网上购买的某外国品牌化妆品质量很不好，怀疑是假货。”徐州市公安局泉山分局夹河派出所民警韩毅说。

随后民警将这些商品带到有关部门进行鉴定，确认其系假冒注册商标的化妆品，并根据线索锁定了一家淘宝网店。2016年1月6日，徐州警方控制了该网店店主陈某。根据陈某提供的线索，警方于1月7日在宿迁抓获了陈某的上线留学生张某利，据张某利交代，她的化妆品统一从青岛仓库发货。

据徐州市泉山区公安分局经侦大队介绍，通过在青岛5天时间的调查和蹲守，民警抓获了管理假药的犯罪嫌疑人曹某亮，并在当地警方协助下，查处了位于广州、青岛和东营的16个假货仓库，扣押未销售的假冒化妆品23吨计2765万件。

经过深入侦查，徐州警方将潜逃国外的造假头目贾某、李某军抓获。2016年10月，又成功捣毁了生产假冒化妆品商标的工厂。

目前，涉案的37名犯罪嫌疑人已移送检察机关起诉。

我国社保卡普及率达73.9%

新华社拉萨8月17日电(记者 刘洪明)截至7月末，我国社保卡持卡人数达10.22亿，普及率达73.9%。社保卡应用范围已延伸到100多个公共服务领域，自去年以来，医保全国联网和跨省异地就医取得突破性进展。

17日，西藏自治区社会保障卡首发暨跨省异地就医结算系统开通仪式在林芝市举行，人社部副部长游钧在会上作出以上表述。

游钧表示，目前我国已实现包括西藏在内的所有省份发卡，实际发卡地市(含省本级、兵团各师)共374个，地市覆盖率达97.1%。社保卡应用范围已逐步从医保拓展到养老、就业等，并延伸到居民健康、政府补贴等100多个公共服务领域。

“目前，包括西藏在内的全国31个省市区和新疆生产建设兵团，400个地区均已开通联网，5600家定点医院

机构已入网，群众‘跑腿、垫资’的现象正逐步消除。”游钧说。

社会保障卡由人社部统一规划，是持卡人享受人力资源和社会保障权益的信息载体。据了解，我国第一张社保卡于1999年在上海发出。目前社保卡已覆盖全国73.9%的人口，向国家“十三五”规划“覆盖90%”的目标又迈进了坚实的一步，最终目标是实现人手一张。



8月17日，空中俯瞰东洲街道陆家浦村的葡萄大棚。

8月下旬，浙江省杭州市富阳区东洲街道的4000多亩葡萄园进入了乡村采摘旅游的旺季，同时红旗村300亩彩色创意水稻、五丰岛5000亩鱼塘都成为当地乡村旅游的特色亮点，吸引各地游客前来观赏、体验。

新华社记者 徐昱 摄

北京住房租赁市场新政今起征求意见

对承租人服务保障明显提升

据新华社北京8月17日电(记者 鲁畅)北京市住房城乡建设委同市发展改革委、市教委、市公安局等多部门联合起草的《关于加快发展和规范管理本市住房租赁市场的通知(征求意见稿)》今起公开征求意见。《通知》在租赁住房供应、金融支持、平台服务、当事人权益保障等多方面予以规定。

《通知》要求，各区人民政府应当根据各区实际加强租赁住房用地保障，通过在产业园区、集体建设用地上规划建设租赁住房等方式加大租赁住房供应。新建租赁住房应当配置教育设施，居住人口达到一定规模、15分钟步行范围内无医疗卫生机构的，应当依据标准和规划予以设置。新建租赁住房优先面向产业园区、周边就业人员出租，促进职住平衡。

记者注意到，此次发布的征求意见稿对承租人的服务和保障提升明显。《通知》提出，北京将建立全市统一的住房租赁监管平台。平台通过链接网络交易平台，为网络交易平台提供后台数据支持，由网络交易平台为租赁当事人提供住房租赁信息发布、住房租赁合同网上签约、住房租赁登记备案申请、交易资金监管等服务。

《通知》还提出，承租人为本市户籍无房家庭，符合在同一区连续单独承租并实际居住3年以上且在上述住房租赁监管平台登记备案，夫妻一方在该区合法稳定就业3年以上等条件的，其适龄子女可在该区接受义务教育。

承租人为非本市户籍家庭的，可根据住房租赁监管平台登记备案的信息，以及北京市关于非户籍人员子女

接受义务教育具体规定，依法申请办理其适龄子女在出租住房所在区接受义务教育的手续。具体办法由各区人民政府结合实际情况制定。

此外，承租人为本市户籍，承租公共租赁住房或直管公房的，可根据住房租赁监管平台登记备案的信息依法申请办理居住登记卡或申领居住证。

在鼓励出租人方面，《通知》提出，鼓励当事人签订长期住房租赁合同，当事人签订3年以上住房租赁合同且实际履行的，可以获得相关政策支持。住房租赁企业出租自有住房的，除承租人另有要求外，租赁期限不得低于3年。

农产品“私人定制” 能否“定”来食品安全?

“吃鸡蛋，也要认识下蛋的鸡”。当“舌尖上的安全”备受瞩目，标榜有机、安全的农产品“私人定制”模式近年来渐成消费新潮流。

然而，生产周期长、缺认证、难辨别等问题，让“私人定制”农产品生产者面临多重考验。业内人士表示，农产品“私人定制”异军突起更需加快农产品绿色、有机认证的权威性和影响力。

为吃石榴，认养一棵树

吉林长春市民李明彬刚刚收到云南发来的一箱石榴，他说：“今年春天我在网上花500元认养了一棵石榴树，不用农药，石榴籽小、肉足，虽然分摊到每个石榴价格挺贵，但吃得放心。”李明彬在举行的长春农博会上找到一家郊区蔬菜“私人定制”的农场，准备再认养一块菜地。

不用化肥和农药、新鲜直达……长春农博会上众多标榜绿色、有机、安全的“私人定制”农产品颇为吸引眼球，百余名长春消费者每天都能收到来自长春市农安县春江堰家庭农场的“蔬菜快递”，这个农场的47座

温室种植着数十种蔬菜。

“果蔬全部有机种植，会员制销售并配送到家。”农场负责人陈利说，“农场拥有1000多位会员，现在产能不足，比如西瓜上市时，只能满足一半会员的需求。”

记者采访发现，“私人定制”农产品多是通过互联网完成对接，消费者轻点鼠标就能租种一块地，自选种植的菜品种，而形式上则出现全托管、半托管、自耕种等，可以自己种也可以委托当地农民、企业管理。

数倍高价“感觉”到的“有机”

“我们以益单位为会员一对一配送有机蔬菜，品种自选，每盒58元。”吉林省植悦生态农业科技有限公司总经理孙晋说，“土壤采用椰糠，种子是两元一顺的有机菜种，施用生物发酵肥，连水都是净化过的。”

从每斤12元的豆角到每个10多元的土豆，高于普通蔬菜数倍甚至几十倍的“私人定制”农产品以生产全程不施用农药、化肥为卖点，同时水、土壤等周边种植环境也实行苛刻标准。

如何让消费者认为物有所值?“体验经济”在农产品“私人定制”领域越发普遍。吉林省辉南县的一个“私人定制”水稻农场每逢小长假就会与银行、科技企业等合作组织客户开展吃住免费的体验活动。

“其实我也不知道蔬菜是不是有机，但企业的宣传让我感觉是，而且这么高的菜价一定物有所值。”李明彬曾参加过长春周边一家蔬菜农场组织的体验活动。

记者采访发现，尽管能让消费者通过手机APP在线查看，做到“眼见为实”，但不少“私人定制”农产品并未进行有机认证，而由于农产品种养周期长、环节多，很多环节存在产品受污染的可能性。

食材更安全需权威认证“护航”

据了解，有机水稻、蔬菜的种植土壤需要此前6年未使用农药、化肥，周边更不能有垃圾场、化工厂等污染源。一位在“私人定制”蔬菜农场工作的技术人员告诉记者，监控等技术手段一定程度保证生产上的“有机”，但土壤、水等是否真的一点没污染“推



资料来源：农业部 新华社(大果制图)

据新华社长春8月17日电